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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Winter Examination-2021 

 

Subject Name : Fundamentals of Investment - I 
 

Subject Code : 4CO05FOI1    Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester : 5        Date : 21/12/2021   Time : 11:00 To 02:00   Marks : 70 
 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  જ૊ વ્માજના દયભાાં લધાય૊ થામ, ત૊ ઩વાંદગીના સ્ટ૊કની કકિંભત __________ છે.        
(A) અવયગ્રસ્ત નથી થતી                  (B) લધે છે      
(C) ઘટે છે                                  (D) લધી ળકે છે અથલા ઘટી ળકે છે       
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 b)  એક ઩ેઢીના નાણાકીમ રીલયેજને ________ થી ભા઩ી ળકામ છે.        
(A) કુર વાં઩ત્તિ અને દેલાના પ્રભાણથી         
(B) ઩ેઢીના ફીટા ગણુાાંકથી       
(C) ઩ેઢીના કભાણીના યીટેન્ળનથી       
(D) ઩ેઢીના ળેયના બાલની આલક વાથેન૊ ગણુ૊િયથી       
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 c)  અલમલૂ્મન થતી વાં઩ત્તિનુાં ઉદાશયણ નીચેનાભાાંથી કયુાં છે?        
 (A) જભીન         (B) ય૊કડ          (C) રેણુ ાં            (D) વાધન૊       
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 d)  ક૊ર શુાં છે ?    
(A) સ્઩ષ્ટ બાલે સ્ટ૊ક લેચલાન૊ ત્તલકલ્઩        
(B) સ્઩ષ્ટ બાલે સ્ટ૊ક ખયીદલાન૊ ત્તલકલ્઩       
(C) ઉલ્રેખખત તાયીખે સ્ટ૊ક લેચલાન૊ ત્તલકલ્઩        
(D) ઉલ્રેખખત તાયીખે સ્ટ૊ક ખયીદલાન૊ ત્તલકલ્઩  

1 

 e)  ઇસ્યઅુવસ નલા ળેય૊ લેચે છે તે ફજાયને _______ કશલેાભાાં આલે છે    
(A) ગોણ ફજાય                        (B) પ્રાથત્તભક ફજાય     
(C) ત્તભરકત ફજાય                     (D) એક ઩ણ નકશ 
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 f)  ફુગાલ૊ભાાં _______ છે. 
(A)  કકિંભત લધે છે                              (B)  ખયીદ ળક્તત ઘટાડે છે 
(C)  ફચત ઘટે છે                              (D) આ ફધા 
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 g)  કયમર એસ્ટેટ ઇન્લેસ્ટભેન્ટ એટરે _______ ય૊કાણ. 1 
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(A) ઘય૊ભાાં          (B)  ફ્રેટભાાં          (C)  ફાંગરાભાાં         (D) ફધા આ  
 h)  સ્ટ૊ક એતવચેન્જ એક_________છે.  

(A) પ્રાથત્તભક ફજાય                         (B) ગોણ ફજાય     
(C)  નાણાાં ફજાય                           (D)  એક ઩ણ નકશ  
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 i)  નાણાકીમ વાં઩ત્તિભાાં _______ ળાભેર છે 
(A) ફેંક થા઩ણ૊                            (B) કડફેંચવસ / ફ૊ન્ડભાાં ય૊કાણ               
(C) ઇક્તલટી ળેયભાાં ય૊કાણ                  (D) આ ફધા 
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 j)  વટ૊કડમા એ એક એલી વ્મક્તત છે જે ………. 
(A)  કાં઩નીની કાભગીયીનુાં મલૂ્માાંકન કયે છે  
(B)  પતત ઩૊તાના બાંડ૊઱ન૊ ઉ઩મ૊ગ કયે છે  
(C)  ભાત્ર ભધ્મભ જ૊ખભ રેલા તૈમાય છે  
(D)  સનુાલણી, અપલાઓ અને ફજાયના લતસનને ભાને છે 
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 k)  _____________ ન૊ અથસ એ છે કે ઘણી ફધી ત્તવક્ય૊કયટીઝ / વાં઩ત્તિન૊ વમશૂ . 
(A) ય૊કાણ         (B) ઩૊ટસપ૊ખરમ૊           (C) ફચત         (D) એક ઩ણ નકશ     
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 l)  ઝીય૊ કૂ઩ન ફ૊ન્્વન૊ અથસ……. 
(A)  ક્સ્થય વ્માજ દય                      (B) શનૂ્મ વ્માજ દય                
(C)  ઉચ્ચતય વ્માજ દય                   (D) એક ઩ણ નકશ 
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 m)  ક૊રેફર ફ૊ન્્વન૊ અથસ __________ છે 
(A) વબ્સ્કસ્રાઇફયને વભમ ઩શરેાાં ઩ૈવાની ભાાંગ કયલાન૊ અત્તધકાય છે  
(B) ઇશ્યનેૂ વભમ ઩શરેાાં કયકડભ કયલાન૊ અત્તધકાય છે  
(C) ય૊કાણકાય૊ ક૊ઈ ઩ણ વભમે ત્તલભ૊ચન ભાટે ત્તલનાંતી કયી ળકે છે  
(D) એક ઩ણ નકશ   

1 

 n)  રેનાયા વ્માજ કે મદુરની ચકુલણી વભમવય ન કયી ળકે તે કયસ્ક એટરે  ? 
    (A) કૉર જ૊ખભ                      (B) ખરક્તલકડટી જ૊ખભ 
    (C) કડપૉલ્ટ જ૊ખભ                   (D) એક ઩ણ નકશ  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 
Q-2  Attempt all questions (14) 

  ય૊કાણ, અટક઱૊ અને જુગાય લચ્ચેના તપાલત ત્તલળે ચચાસ કય૊. 14 

Q-3  Attempt all questions (14) 
  ત્તલત્તલધ પ્રકાયના ટેકનીકર ચાટસ  વભજાલ૊. 14 

Q-4  Attempt all questions (14) 
 (A) જાભીનગીયી ફજાયના વશબાગીઓ જણાલ૊. 7 

 (B) ફ૊ન્ડના રક્ષણ૊ જણાલ૊. 7 

Q-5  Attempt all questions (14) 
 (A) પાંડાભેન્ટર એનાખરત્તવવભાાં અથસતાંત્ર ત્તલશ્રે઴ણન૊ તબ્સ્કફક૊ વભજાલ૊. 7 

 (B) ઉદ્ય૊ગના રક્ષણ૊ જણાલ૊. 7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (A) ફ૊ન્ડના પ્રકાય૊ જણાલ૊. 7 
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 (B) ફ૊ન્ડના મલૂ્માાંકનની ઩દ્ધત્તતનુાં લણસન કય૊. 7 

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (A) જાભીનગીયી ફજાયની રાક્ષખણકતાઓ જણાલ૊. 7 

 (B) પ્રાથત્તભક ફજાય અને ગોણ ફજાય લચ્ચેન૊ તપાલત સ્઩ષ્ટ કય૊.  7 

Q-8  Attempt all questions (14) 
 (A) ય૊કાણન૊ ખ્માર સ્઩ષ્ટ કયી ય૊કાણકાય૊નુાં લગીકયણ વભજાલ૊. 7 

 (B) ય૊કાણ પ્રકરમાને અવય કયતા ઩કયફ઱૊ જણાલ૊.  7 

 


